

今日路桥

消防演练

路桥中心小学四(8)班 吴佳檬

“消防演练马上开始！”校长一宣布，教室里的空气凝固了似的，气氛一下子紧张起来，大家都不约而同地拿出早已准备好的毛巾。

“好，去弄湿毛巾。”何老师的话适时响起。同学们一窝蜂地涌出门外，直奔厕所，我慢了半拍，水龙头前早已挤满了人。

但一些机灵的同学，立刻奔到了饮

水机前，直接把开水接到毛巾上。

“呜——呜——”警报声骤然响起，是那样的强烈，那样的刺耳，我的心跳也随之加快。

“排队！”何老师一声令下。

我们立刻排好了队伍。

紧跟着老师来到楼梯口，呀！我惊呆了，楼梯完全被浓浓的烟雾封住了，我才走了几个台阶就完全看不清楚了。恐惧立刻爬上了我的心头。“我

不敢，我不敢啊！”

但是，作为带头人，不应该退缩，我立马用毛巾死死地捂住口鼻，猫下身子，极其小心地走着，生怕摔跤。

烟雾越来越浓，伸手看不见五指，我压根看不见同学，于是，我便开始摸索着栏杆，又蜻蜓点水似的试探着走路。

可是，问题来了。我捂着毛巾呼吸很不舒服，顿时感觉憋得慌，在忍无可忍的情况下，我拿掉了毛巾，轻轻吸了一口气，一股呛鼻的味道立刻钻进我的鼻腔里，难受极了。

我真想大喊“救命！救命！”可是，我哪能喊呀！哎！我何时能冲出去啊！

“不管了不管了，直冲下去吧，就算摔倒了，也总比憋死强吧！”我鼓起勇气，直冲下去。

“耶！我终于冲出浓烟的包围了！”我欢呼道，终于可以自由地呼吸了，心里别提有多兴奋了！

这次消防演练既增强了我们的消防意识，也提高了我们的逃生能力。

(指导老师 何丽)

一次难忘的购物

路桥小学三(3)班 毛一凡

春节前的一天晚上，北风呼呼地刮着，天空中的小星星朝我们眨着眼睛，云好像在跟我们捉迷藏，不见了踪影，雨点打在我们飞驰的汽车上，发出“啪嗒啪嗒”的声音，好像在跳舞，一朵朵雪花像白蝴蝶一样缤纷飘落，在路灯的照耀下，显得格外金灿灿。这可是今年第一次下雪啊！在这难得的雪天，我们一家人要去超市买年货。

这个超市分为两层，一层是卖生鲜和水果蔬菜，二层是卖生活用品和玩具。超市里一排排长方形的货架整齐划一，像一个个列队站好的士兵，货架上摆满了物美价廉的货品。

超市被采购年货的人们挤得水泄不通，人们有的站在货架前精心挑选，有的在认真算钱，还有的在排队称重。

这时，我突然看见一群人围在一起，就好奇地跑过去，想看看究竟在干什么？我好不容易穿过人群，终于到达了最里面，原来是一个零食摊位在卖巧克力，销售员大声喊到：“美味巧克力，买二送二，免费品尝，快来买啊！”我尝了一口，味道不错，可惜妈妈说巧克力对牙齿不好，我们还是没有买。

尝完巧克力，我直奔最喜爱的玩具区，在那里，有我最喜欢的小汽车，特别是风火轮这个品牌，它被放置在一个巨大的托马斯火车模型上，上面有各种形态各异的玩具汽车，太空车、跑车、面包车……还有许多大型的赛车轨道，轨道上有许多交叉路口，赛车可以随意碰撞。升降机汽车可以上下来回跑，我想像自己是赛车手，开着赛车在轨道里奔驰，躲过各种障碍，经历了千辛万苦，终于到达了终点！这时，有个声音在喊：“一凡，该走了！”我竟沉浸在赛车的世界里，完全忘记时间了。

下雪天去购年货，让我难忘。

(指导老师 罗荷萍)

“跳蚤市场”

横街中心小学二(3)班 陈垠汐

“快！快！快！跳蚤市场就要开始了。”我们那颗激动的心早已无法平静！

一来到场地，摊位上琳琅满目的商品，看得我眼花缭乱。大人小孩都已经忙开了，真是热闹非凡啊！

我们班的家长也准备了很多好吃好玩的商品，大家各尽其职，忙碌起来了。我和妹妹也在帮忙制作奥利奥酸奶杯，先在杯底放一层酸奶，再加上一层奥利奥粉，重复做一遍，最后加上几颗草莓就完成了。

没想到我们做的这个甜点最畅销，不一会就被抢购一空了。不过旁边卖小仓鼠的摊位更厉害，

害，顾客都排成了一条长龙，看来大家都喜欢小动物。

过了一会儿，我们班的小销售员们三个一群，两个一伙的组队出发了。他们拿着自己的产品，在人群中卖力地推销，敬业得很呐！我和妹妹也加入了他们的队伍，拿着东西满场吆喝。功夫不负有心人，我们卖出去9块钱的商品，真是乐坏了！可一会儿我就感觉有点累了，原来赚钱并不是那么容易的事情。

快乐的时光总是过得很快，义卖活动在大家的欢声笑语中结束了，真期待下次的义卖活动！

这是一次快乐的生活体验，不仅让我学会了齐心，还锻炼了我与陌生人交谈的能力，相信下次我能够做得更棒。



家常小龙虾

三年级 王楚宁

假如我变成了一只小小绵羊

路桥中心小学三(7)班 王馨颖

“咩——”清晨的阳光照在我胸前，假如我变成了一只小小绵羊——

假如我变成了一只小小绵羊，就会有着一身洁白的羊毛，那是天使的棉袄，还是雪做的衬衣？

假如我变成了一只小小绵羊，就会吃到那嫩绿的青草，喝到那甘甜的露水，陶醉地品尝这大自然的佳肴。

假如我变成了一只小小绵羊，就会开开心心地坐下来，想着自己的愿望，以满足我这个爱幻想的心灵。

假如我变成了一只小小绵羊，轻风吹过我这白白的绒毛，蒲公英在尽情的舞蹈，花儿轻轻点头，散

出了芬芳的香气。

假如我变成了一只小小绵羊，在静静的深夜里歌唱，数着羊毛，并轻轻地舞蹈。

假如我变成了一只小小绵羊，会问天上的白云姐姐：“你去了哪里？”听着她讲那说不完的故事。

假如我变成了一只小小绵羊，会帮人们一起开心劳动，并满足地听他们大声地夸我：“你真是一只勤劳能干的小绵羊！”自豪！

假如我变成了一只小小绵羊，会偷偷地跑进人们的卡车后面。看一道道美丽的风景，跟着车子一起去世界旅行——

夕阳慢慢地打破了我的幻想，我是一只小小绵羊了——

舌尖上的年味

路桥中心小学五(7)班 王怡西

春节是中华民族的传统节日，是辞旧迎新的喜庆日子，过年最重要的就是与家人团聚在一起吃年夜饭。

除夕夜，我们和大姨婆一家来到酒店吃年夜饭。我找到位置坐下，和表妹拥抱了一下，因为我们已经好久没有见面了。我们一直在聊天，好像有说不尽的悄悄话，聊完这个聊那个，连菜上来了都没有发现，妈妈拍了拍我的肩膀，靠在我耳边轻轻地说道：“快点吃饭，注意点形象，别给人家留下不好的印象。”我调皮地吐了吐舌头，拿起像“等于号”似的筷子，夹起一片青菜就往嘴里塞，在一旁的爸爸总往我的碗里夹鱼，因为爸爸常说：“多吃鱼会变聪明，因为鱼肉富含的蛋白质，可以帮助幼儿、儿童及青少年生长发育，生病或身体有伤口的时候，也可以帮助修复原及愈合，鱼肉里面含有DHA，也对人脑发育及智能发展有极大的助益，亦是神经系统成长不可或缺的养分。”哎！有一个当医生的爸爸我也真的是“醉”了。我夹了碗里的鱼放在妈妈的碗里，说：“妈妈，过年了我长大一岁了，这一年辛苦你了，祝您年年有‘鱼’。”妈妈笑嘻嘻地在我脑门上弹了一下说：“你个小捣蛋鬼，长大了一岁嘴巴也变得这么甜了。”等了好久好久，终于等到闪亮的“大明星”出场！它有着橙色的外衣，白色的波浪条纹点缀着它的外衣，体现了高贵的气质，底下还有一个闪闪发光的宝座，它叫什么呢？猜一猜吧，对了，就是“三文鱼刺身”。我迫不及待地夹起一片，蘸了蘸芥末，放进嘴里，表妹也学我样蘸了芥末往嘴里塞，顿时我们两个眼泪鼻涕都呛出来了。因为蘸了太多的芥末，连鼻子里面都是辛辣的味道。虽然很辛辣，但是肉质真的是十分鲜美，我实在忍不住又多尝了几片后，感叹道：此物只因天上有，人间难得几回尝。

年夜饭结束了，我和表弟表妹们依依不舍地道别：明年除夕夜我们再相聚。